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Stora Lundby kyrka. Den och dess kyrkstuga var platsen för 2025 års årsmöte. 
 Foto: Viktoria Imberg
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Den helige Johannes Döparens 
dag – hans födelses fest – har sedan 
400-talet firats sex månader före 
Jul, den 24 juni. Efter c:a 90 år då 
Midsommardagen och Johannes D:s 
dag firades gemensamt, fram till 
2003, har nu denne Johannes med 
tillnamnet Döparen med rätta återfått 
en egen firningsdag, söndagen efter 
Midsommardagen, i år 22 juni. Den 
helige Johannes Döparen är ju aktu-
ell även Tredje söndagen i advent, då 
som den förberedande för Messias 
och nu med betoning på hans födelse 
och som profet, ”den Högstes profet”.

Vad skulle det bli av detta barn? 
Det undrade folket som hört talas 
om det märkliga som skett i samband 
med Johannes födelse, då fadern 
Sakarias, som slagits med blindhet 
efter att ha ignorerat ängelns bud-
skap att barnet skulle heta Johannes, 
nu tillkännager namnet och får till-
baka sin syn. Att det skulle bli något 
särskilt av lille Johannes var omgiv-
ningen omedelbart på det klara med. 
Men Herrens ängel hade redan innan 
födseln kungjort för Sakarias när 
han fullgjorde sin prästtjänst i temp-
let vad detta barn skulle bli: ”han 
skall bli stor inför Herren” Luk. 
1:15. Vad det skulle innebära kan vi 
se i Johannes liv och gärning, oss till 
vägledning och tröst.

Att bli stor inför Herren 
Samtidigt som Johannes D var 
Herodes med tillnamnet den store 
kung i Judeen. Han nämns som ett 
avskräckande exempel. Det flyter 
mycket blod under Herodes tid. Alla 
som han misstänker, röjer han ur 
vägen. Vi skakas av allt det lidande 
Herodes då åstadkom och av allt det 
lidande som vår tids Herodes-stora 
människor åstadkommer, denna värl-
dens storheter. Herodes tror att han är 
så stor. Men i Bibelns berättelse har 
han faktiskt bara en statistroll. Han 
nämns för att ange tiden. Ingen hade 
idag hört talas om honom om inte 

Betraktelse:

Den Helige Johannes Döparen  Den Helige Johannes Döparen  
– att vara stor men ändå liten– att vara stor men ändå liten

Johannes döparen, en ikon 
målad av Eva Forssell 
Aronsson. Johannes döparen 
har namnsdag i vår kalender 
den 24 juni.
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Sakarias och Elisabet och Johannes 
och Jesus funnits. Men Gud skriver 
historia med ett mycket enkelt par: 
Sakarias och Elisabet och deras son 
Johannes. Han skall bli stor inför 
Herren står det om Johannes.

Detta nyckelord möter vi flera 
gånger: inför Herren. Föräldrarna, 
det gamla paret Elisabeth och 
Sakarias, var rättfärdiga inför Gud. 
Luk 1:6. Det är större än att vara 
rättfärdig inför människor. Att lita 
på andra människors bedömning 
är bedrägligt. Jesus varnar för det. 
Människor ser inte till hjärtat. De 
ser inte dunkla motiv. Elisabeth och 
Sakarias hade ställt in sina liv med 
Gud för ögonen. Ska du och jag hitta 
en rätt färd genom livet måste vi 
också ha detta fokus: inför Gud.

Men att leva rättfärdigt inför 
Herren, det är stort. Det befriar från 
människofruktan och vi kan vara 
redskap åt den Högste.

För att bli stor inför Herren måste 
man bli liten.
Evangelierna  berättar att Johannes 
blev mycket känd. Folk strömmade 
ut till hans ökenmöten. Där mötte 
han Jesus. Han säger om sin relation 
till Jesus: ”jag är inte ens värdig att 
lossa remmen på hans sandaler”. Luk 
3:16b. Han sa också: ”Han måste bli 
större och jag mindre”, Joh 3:30. Det 
är en andlig princip för helgelse som 
Jesu lärjungar: inte att bli större i oss 
själva, utan att Han blir större som är 
den högste, Johannes kallas ju den 
Högstes profet.

Johannes pekar bort från sig själv,  
på Jesus: ”Se Guds Lamm som tar 
bort världens synd” Joh. 1:29. Det 
är storhet att vara så liten att med 
den pondus och den kraft och dom 
gåvor och den gigantiska roll som 
Johannes D har, själv träda tillbaka 
och vara den mindre.

Jesus säger själv om Johannes: 
”Bland dem som fötts av kvinnor 
har ingen trätt fram som är större 
än Johannes Döparen.” Men också: 
”..den minste i himmelriket är större 
än han.” Matt. 11:11.

Ja, i Johannes möts en storhet inför 
Herren och litenhet i sig själv. I honom 
ser vi en kolossal framgång som väc
kelsepredikant med tusentals följare 
men också  svår motgång som ändade 
hans liv, i martyrium. I honom möts 
stark profetisk förkunnelse i trosviss-
het men också mörka anfäktelser, då 
han i en fängelsehåla grips av tvi-
vel om Jesus verkligen är Messias. I 
Johannes möter vi både lagens dom 
över synden och evangeliets ljuva ”Se 
Guds Lamm…”. Allt detta kan också 
bli oss till varning, omvändelse, tröst, 
exempel och föredöme, så att också 
vi i Jesu efterföljd får en storhet inför 
Gud och vågar vara små i oss själva.

Lennart Johnsson
Ljung i Älvsyssel
f.d. St. Lundby

Not: Bibelcitat och -hänvisningar 
enligt Svenska Folkbibeln
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Sergej Bevz besök och årsmötet
I förra numret av vår tidning såg 
ni, att vi skulle ha vårt årsmöte 11 
maj med besök av Sergej Bevz från 
Dnipro i Ukraina. Ett referat från 
årsmötet finns på andra sidor i denna 
tidning men jag vill gärna ge lite 
mer information om Sergejs besök i 
Göteborg. Sergej har varit i Göteborg 
en gång tidigare, 2019 i samband 
med Corpus Christi-konferensen, 
som det året var i Göteborg.

Jag hämtade Sergej Bevz på 
Landvetter flygplats när han anlände 
på torsdag (8/5) kväll. Sergej hade 
tagit bilen till Chișinău i Moldavien, 

Ordförandens spaltOrdförandens spalt

Sergej Bevz och Gustav II Adolf.

där han flugit till Göteborg via 
Warszawa. Jag körde honom till ett 
hotell i Mölndal (nära min bostad) 
som jag bokat för tre nätter.

På fredag deltog vi i en mor-
gonbön, som Vasaskolan hade i 
Johannebergskyrkan. Därefter gick 
vi ner till Vasaskolans lokaler, som 
inte ligger långt ifrån kyrkan. På 
Vasaskolan mötte vi Inna som är 
född och uppvuxen i Ukraina men 
sedan ett antal år bor och arbetar i 
Sverige. Nu jobbar hon på bamba 
(för icke-göteborgare: skolbespis-
ningen, red. anm.) i Vasaskolan och 
det blev en intressant pratstund, 

Sergej Bevz i Vasakyrkan.
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inte minst för Sergej, som fick 
möjlighet att möta en person som 
vuxit upp i Ukraina. Inna mötte oss 
också dagen efter och hjälpte till 
som tolk när vi på lördagen besökte 
Solberga. Vi blev också visade runt 
i Vasaskolans lokaler av Gunilla, 
som arbetar på Vasaskolan.

Efter besöket på Vasaskolan gick 
vi en promenad i centrala Göteborg. 
Via Näckrosdammen gick vi till 
Götaplatsen och därifrån vidare till 
Vasakyrkan där vi gjorde ett besök. 
Vi fortsatte därefter till Domkyrkan 
där vi kom precis lagom till en 
orgelkonsert. Efter att ha lyssnat på 
den fortsatte vi vår färd norrut till 
Lilla Bommen där vi tittade på ope-
rahuset och Barken Viking.

Promenaden gick sedan tillbaka 
söderut på Östra Hamngatan och 
Kungsportsavenyn. Det blev lunch 
på en av de många restaurangerna 
där. Efter lunchen var det dags att 
åka hem till mig. På kvällen kom 
även styrelseledamoten Anders O 
hem och vi fick en mycket trevlig 
kväll, inte minst pratade vi om våra 
minnen då Anders och jag besökte 
Dnipro sommaren 2023. Vid det 
tillfället fick vi också träffa Sergej 
och hans fru som tillsammans med 
två barn då hade kommit tillbaka 
från drygt ett år i Tyskland.

På lördag var det dags att åka ut 
till Solberga. Sergej fick titta på vårt 
lager och även hälsa på de perso-
ner som denna lördag arbetade där. 

Vi konstaterade att lagret var näs-
tan fullt och det börjar bli dags att 
återigen skicka en hjälpsändning. 
Även denna gång kommer hjälp-
sändningen att gå till Ukraina. Förra 
gången gick den till Mykolajiv och 
till Sergejs församling i Dnipro. 
Denna gång planerar vi att sända 
den till Odessa. Sergej nämnde att 
han önskade att vi skulle sända fler 
kläder för män. Så kanske också det 
är dags för oss män att gå in i våra 
garderober för att se om det inte där 
finns en del kläder som fortfarande 
är användbara även om vi själva slu-
tat att använda dem. (Vi skall absolut 
inte sluta att skicka kvinnokläder.)

På lördagen fick vi också vara 
med i ett möte i Solberga försam-
lingshem som arrangerats av paret 
Kristina och John Egil Rage som 
är starkt engagerade för Ukraina. 
Även här fick Sergej Bevz möjlig-
het att berätta om läget i Ukraina. 
Och tillsammans fick vi också be 
för Ukraina.

Efter besöket i Solberga åkte vi 
tillbaka till Göteborg/Mölndal. Jag 
lämnade då Sergej i närheten av 
hotellet. Resten av dagen fick Sergej 
ägna sig åt att studera omgivningen 
medan jag förberedde mig för sön-
dagen och vårt årsmöte.

På söndagen körde jag Sergej ut 
till Stora Lundby där vi deltog i hög-
mässan. Efter gudstjänsten blev det 
kaffe i kyrkstugan vilket följdes av 
Sergej Bevz föredrag som tolkades 
av Jonas Nilsson. Tack Jonas! Detta 



NORDISK ÖSTMISSION

6

nummer av vår tidning innehåller 
ett innehållsrikt referat av vår 
sekreterare Margareta Eliasson.

Efter Sergejs anförande g enom
fördes vårt årsmöte. Verk sa mhet s
berättelsen kan ni som vanligt läsa 
på andra sidor i denna tidning. Denna 
gång blev det inga personföränd-
ringar varken i styrelsen, bland revi-
sorer eller i valberedningen.

Efter vårt möte i Stora Lundby 
körde jag Sergej till Landvetter. 
Denna gång skulle han flyga via 

Istanbul till Chișinău, där hans bil 
stod parkerad. Med bilen skulle han 
ta sig hem till sin hustru och sina 
två pojkar. Jag hoppas att det snart 
skall bli möjligt att träffas igen 
antingen i Sverige eller i Ukraina. 
Och vi vill fortsätta att hjälpa våra 
vänner i Ukraina. Vi ber för att de 
skall klara sig under dessa hemska 
förhållanden och inte minst ber vi 
för en rättvis fred i Ukraina.

Martin Wihlborg

Sergej Bevz och Martin Wihlborg framför St. Lundby k:a.
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Stora Lundby kyrka. En ovanligare bild tagen under orgelläktaren. 
Foto: Viktoria Imberg

Något om Nordisk Östmissions årsmöteNågot om Nordisk Östmissions årsmöte
I år hade NÖ sitt årsmöte i Stora 
Lundby Fjärde söndagen i påsk-
tiden, den 11 maj. Mötet inleddes 
med församlingens högmässa, i vil-
ken kyrkoherde Magnus Eriksson 
tjänstgjorde. Det hade alltså skett 
ett prästbyte jämfört med annonsen 
i förra numret av NÖ-tidningen. I 
sin predikan utgick han från dagens 
evangelium. Dessutom var det dop. 
Psalmerna, som sjöngs av den tal-
rika menigheten, var 198, 293, 210, 
153 och 517. En kör, Gråbo sångare, 
medverkade också.

Mötet fortsatte i kyrkstugan, där 
Segej Bevz berättade på ryska efter 
kyrkkaffet. Han tolkades av Jonas 
Nilsson. Det finns ett eget referat 

Församlingen har NÖ som insamling  s
projekt. Foto: Viktoria Imberg
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av hans anförande här i tidningen. 
Sergej visade några bilder från sin 
dator, jämte en kort film med en 
hälsning från Oleg Schewtschenko.

Vid själva årsmötet beviljades 
styrelsen ansvarsfrihet. Omval 
skedde av styrelsemedlemmarna 
Martin Wihlborg, Maria Flising och 
Anders Olsson. Martin omvaldes 
till ordförande. Detsamma gällde 
revisorerna Eva Forssell Aronsson 
och Henrik Siverbo, med Lars Olof 
Thorsson som ersättare. Även val-
beredningen omvaldes. Namnen på 
medlemmarna i denna kan man läsa 
i årsberättelsen.

Anders Eliasson

Från årsmötet i kyrkstugan. Foto: Viktoria Imberg

Sergej t.v. och tolken Jonas t.h.  
Foto: Viktoria Imberg



NORDISK ÖSTMISSION

9

Sergej berättarSergej berättar
Hur ser situationen ut i Ukraina idag?

Inledning
Sergej inledde med att uttrycka sin 
tacksamhet över att få möta var och 
en av oss enskilt och för våra förböner. 
Han framförde också en hälsning från 
biskop Alexander Jurtjenko. Sergej 
uttryckte ett särskilt tack för stöd i sin 
egen personliga tjänst. I Guds vingård 
utförs aldrig arbetet på egen hand. 
Tillsammans arbetar vi över landsgrän-
serna i Guds åker. Han tackade särskilt 
för stöd under kriget, att vi är med 
och hjälper människor. Enligt Sergej 
är det inte lätt att i ord kunna formu-
lera ett tack för all hjälp som kommit 
från Sverige, både från det offentliga 
Sverige och från enskilda organisatio-
ner. Sergej tackade Sverige som står 
emot den aggressivitet som riktas mot 
Ukraina. Som kristna står vi tillsam-
mans. Ukraina står inför många utma-
ningar, men Herren har bistått i allt och 
i synnerhet har han visat omsorg om sin 
församling. Lägesbeskrivning: Idag 
(2025-05-11) har Ukraina befunnit sig 
i krig under 1172 dagar. Ukrainas folk 
räknar varje dag. Den ryska armén 
närmar sig och Ukraina kämpar för 
att stå emot . Det handlar inte bara om 
territorier, utan om frihet, tro, och ide-
ologi. Den stad som Sergej lever och 
verkar i, Dnipro, är belägen cirka 90 
km norr och 130 km väster om front-
linjen. Under de senaste månaderna 

har det varit omkring 1-3 drönarat-
tacker/vecka. Svåra bränder uppstår 
och människor dör. Likadant är det i 
alla städer. Människor dör i ordets alla 
bemärkelser. Man drabbas av arbets-
löshet, prisökningar, fattigdom och 
förstörd infrastruktur. Många blir 
hemlösa. Basala frågor som bostad 
och mat blir akuta. Det finns varken 
arbete eller bidrag. Sergej berättade att 
det finns tio personer i församlingen 
just nu som saknar bostad och möjlig-
het att försörja sig. Församlingen står 
inför svåra prioriteringsfrågor, vem 
har störst behov av hjälp? De lägger 
fram alltsammans i bön och hoppas 
på att kunna få till stånd någon form 
av center, där människor kan erbjudas 
akut hjälp.

Sergej Bevz från Dnipro i Ukraina 
var gäst och talare vid NÖ:s årsmöte. 
Foto: Viktoria Imberg
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Församlingen
Det finns stora diakonala behov. Sergej 
visade en bild där fattiga människor 
köar utanför kyrkan för att få stöd med 
mat och andra förnödenheter. Det kan 
vara 500 personer som väntar på att få 
hjälp. Församlingen söker också upp 
två regioner nära krigsfronten för att 
ge stöd. Det ena området är i Nikopol, 
ett kärnkraftsområde, beläget 15-20 
km från fronten. Ett problem är att 
kunna lagra förnödenheter, eftersom 
de lagringsutrymmen som finns är 
oanvändbara av olika skäl. En del av 
dessa förnödenheter har skänkts av 
NÖ. Man besöker också sjukhus och 
andra platser som kan användas för att 
vårda krigsskadade. Hjälpen består av 
läkemedel, mat, vårdmateriel och klä-
der. Det finns ett särskilt stort behov 
av kläder till männen vid fronten. Man 
stöttar alltså dem som evakueras från 
frontlinjen med allt som behövs för att 
klara dagen. Församlingen finns också 
på mönstringsplatser, där människor 
tar värvning, för att ge ett första stöd. 
Det är ofta en mycket svår livssitua-
tion för dem som tar värvning, efter-
som det innebär en total vändning av 
livet. Man lämnar allt annat för att, 
ofta motvilligt, gå ut i krig. Några 
månader senare är det en del som inte 
lever längre eller har blivit invalidi-
serade. Sergej ges möjlighet att dela 
Guds ord med männen, en svår men 
viktig tjänst. Många som mönstrar ber 
om förbön. Denna speciella situation 
där döden verkligen är påtaglig, blir 
i många fall en öppning att låta sig 
leda till omvändelse och tro. Annat 

stöd består av byggnadshjälp, såsom 
att reparera fönster eller täcka föns-
ter som sprängts sönder. Man hjälper 
på alla sätt som är möjliga, med mat, 
läkemedel, avgifter för hyra, el och 
vatten. Det finns en gemensam strä-
van bland kyrkor och församlingar 
inom SELKU (Ukrainas evange-
lisk-lutherska kyrkosynod) att hjälpa, 
inte bara med ord utan med konkreta 
insatser. När inga stödfonder längre 
finns, kan kyrkan hjälpa till. Sergej 
strök under att kristna över hela värl-
den är med och bidrar till denna hjälp.

Församlingslivet
De flesta människor som fanns med 
i församlingen före kriget har läm-
nat församlingen. Nu består försam-
lingen till 80 % av nytillkomna. En 
del kommer från Dnipro, andra är 
flyktingar. De flesta är äldre, men 
nya i tron. Därför satsar man mycket 
på att ge grundläggande kunska-
per om kristen tro. Det finns ett rikt 
församlingsliv med 30-60 personer 
som deltar i gudstjänsterna. Det är 
få ungdomar. Många barn finns inte 
kvar i området, utan befinner sig 
på trygga platser långt från kriget. 
Församlingen har en konfirmations-
kurs, bibelstudium i församlingen 
och även i grannbyarna varje vecka. 
Bibelstudierna i grannbyarna sam-
lar 20-25 personer. Varje vecka träf-
fas också ett 15-tal ungdomar. Förra 
sommaren genomfördes en större 
satsning med undervisning och 
evangelisation, bl.a. med hjälp av stöd 
från NÖ. Kring högtiderna har man 
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barn- och ungdomssamlingar och då 
kommer även föräldrar med ibland. 
Församlingen samlar representanter 
för olika kyrkor, församlingar och 
religiösa samfund för att mobilisera 
och samordna hjälp på ett allmänt 
plan. Familjelivet Sergej visade en 
bild på sin familj och framförde 
hälsningar från frun Anastasia. Den 
äldre sonen, Aron, går i andra klass 
och treårige Samuel är hemma, efter-
som det inte finns någon fungerande 
förskola. Arons klass håller oftast till 
ett skyddsrum. Frun Anastasia bodde 
i Tyskland under första månaden av 
kriget. För många familjer uppstår 
problem med splittring då familje-
samhörighet och trygghet ställs mot 
varandra. Sergej och Anastasia bad 
om Guds ledning och kom fram till att 
familjen skulle återförenas i Ukraina, 
vilket skedde för två år sedan. De har 
blivit bevarade. Sergej säger att detta 
är livsvillkor för många ukrainska 
familjer. Oftast befinner sig hustru 
och barn utanför Ukraina medan 
männen stannar kvar. Detta medför 

att familjer splittras, vilket är en ofrån-
komlig sak i krig. Sergej vädjade om 
vår förbön för de ukrainska famil-
jerna. Sergej berättade också något 
om sin ursprungsfamilj. På hans fars 
sida går rötterna tillbaka till Vinnitsa 
i centrala Ukraina. Han tror att han 
har judiskt påbrå. Han har sett doku-
ment som visar att judar, med samma 
efternamn som hans eget, mördats i 
Ukraina. Under sovjettiden berättade 
man inte om denna bakgrund och 
namnen russifierades. Hans mors sida 
härstammar från Kazakstan. Många 
ukrainare har en blandad etnisk bak-
grund. Det var en medveten strategi 
att folk flyttades runt. Sergej avslu-
tade sitt föredrag med att tacka Gud 
för hans barmhärtighet över oss och 
Ukraina. Om inte Herren håller undan 
det onda skulle prövningarna och 
lidandet bli oss övermäktiga. Vi lever 
i tro och hoppas på hans hjälp och lov-
sjunger honom.

Referat:
Margareta Eliasson

Sergejs åhörare i Stora Lundby. Foto: Viktoria Imberg.
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En mördares vänEn mördares vän
Efter en verklig händelse

Pastor Oleg i Ukraina berättar här om sina erfarenheter  
från militärsjälavården. Något aktuellt i dessa krigstider.  

Det blev en riktigt uppbygglig betraktelse!

Vi träffades första gången när jag 
besökte hans enhet. Jag andades 
djupt innan jag steg in bland sol-
daterna med mitt provisoriska kors 
byggt av träpallar. Säkert fanns det 
inte många kristna framför mig. Jag 
var nervös. Detta hemliga ställe i 
närheten av frontlinjen var inte min 
församling. Jag stod inte i min pre-
dikstol, inte där jag kunde må bra. 
Jag hade omkring 25 till 30 solda-
ter framför mig. Somliga hade gått 
in i armén frivilligt. Andra hade 
uppfångats med våld och tvingats 
att försvara sitt land. Vad tänkte 
soldaterna om mig? Att jag gömde 
mig bakom mitt kall? Att också 
jag måste göra tjänst i armén? Jag 
skakade av mig tankarna och kon-
centrerade mig på det som jag var 
i detta ögonblick, en Guds tjä-
nare. Trots det valde jag varje ord 
omsorgsfullt under min predikan.

Till vänster om mig stod några 
tält, till höger ett litet kök byggt 
från en släpvagn. Däremellan fanns 
det ett slags bespisningslokal täckt 
med något grönt, som gjorde att den 
inte kunde upptäckas från luften, 
men ändå kunde erbjuda soldaterna 
ett skydd mot sol och regn. Andrej 
stod på säkert avstånd från kanten 

och rökte. Större delen av soldaterna 
tittade på mig frågande och reflek-
terande, medan de skalade potatis. 
Jag samtalade med soldaterna, men 
Andrej avvisade mig med hela sin 
kroppshållning. Han avbröt mig och 
gjorde narr av av mina ord.

”Din Gud älskar alla? Även mörd-
are, våldtäktsmän och tjuvar? ”

”Ja Gud älskar, men tro inte att att 
han inte ser ett sådant uppträdande 
eller gillar det” svarade jag.

”Din Gud är dum. Jag hatar 
honom och skulle aldrig förlåta 
honom” svarade han gnisslande 
med tänderna. Jag hörde explosio-
ner och skott i närheten.

Jag kunde inte klandra honom för 
hans bitterhet. Senare erfor jag hur 
mycket våld som denne unge man 
har upplevt de senaste månaderna. 
På väg till arbetet hade han gripits 
av den ukrainska armén och tving-
ats till mönstring. Svärjande hade 
de fört bort honom och efter det var 
han soldat. Hans mormor dog när en 
raket träffade hennes hus. Han var i 
tjänst när det hände och de vägrade 
att låta honom vara med på begrav-
ningen. En av hans närmaste vänner 
togs till fånga och slogs brutalt och 
torterades. En älskande Gud passade 
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Oleg hälsar till årsmötesdeltagarna.

helt enkelt inte in denne unge mans 
föreställningar. Begripligt!

Nästa gång som Andrej och jag 
träffades var fem månader senare 
vid begravningen av en av hans 
kamrater, vilken hade omkommit på 
ett tragiskt sätt. Soldattruppen hade 
lämnat tjänsten, och hade gömt sig 
djupt inne i ett i marken grävt till-
fälligt skyddsrum för att få vila. De 
hade inte hört hur fiendens soldater 
hade smugit sig nära deras bas. En 
granat kastades in i deras passage. 
En soldat bar sin skottsäkra väst och 
skyndade sig till den lilla ingången. 
Med sin rygg täckte han öppningen. 
Han offrade sig, för att ge de andra 
tid att klä på sig och förbereda sitt 
försvar. Hans sista ord skulle ha 

varit ”min Gud, min Gud, min Gud”.
Ungefär 200 människor närvarade 

på begravningen av mannen som givit 
sitt eget liv för sina kamrater. Det gick 
inte att låta bli att höra de knäböjande 
soldaternas röster. Hopplöshet och 
förtvivlan fyllde luften, när röster från 
alla sidor höjdes för att ge föregiven 
tröst till familjen. Det fanns emeller-
tid ingen tröst. Bara förebråelse och 
anklagelser. Ett tillstånd utan hopp. 
”Varför, Gud, har du tagit honom?”

Även Andrej knäböjde tillsammans 
med de andra räddade soldaterna 
och såg under tårar med fast blick på 
kistlocket, där hans väns sönderrivna 
säkerhetsväst låg. Han teg, lyssnade 
uppmärksamt och lyfte ibland sina grå-
tande ögon mot himmelen.
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Fastän jag såg de flesta av dessa 
människor bara en gång i livet, 
låg det mig om hjärtat att inte såra 
någon med mina ord. Jag ville trösta 
dem. Emellertid dök tanken hela 

tiden upp att det hade kunnat vara 
också jag. Om det vore min begrav-
ning, vem skulle då komma?

Gud lade på mitt hjärta att använda 
ett av Jesu sista ord på korset. Jag 

Jesus Kristus, som har givit sitt liv för alla, och som gjorde intryck på den ukrain-
ske soldaten genom Olegs förkunnelse. En ikon målad av Eva Forssell Aronsson.
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berättade om den jämmer som han 
led och bar i livet och i döden. Jag 
visade att det inte var någon olycka, 
utan hans frivilliga beslut att rädda 
oss undan död, straff och förstö-
relse. Jag meddelade att Jesus hade 
lämnats ensam på korset, för att vi 
aldrig skulle lämnas ensamma. Och 
att Jesus framträdde mellan Guds 
förstörande, men rättvisa Guds 
dom och följden av våra synder och 
vår otro. ”Gud såg Kristi kärlek, 
tog emot hans offer, och det var det 
som räddade, och också nuförtiden 
räddar”.  

Familjen, begravningsgästerna 
och soldaterna erfor för första 
gången att Gud inte är en gubbe med 
grått skägg, utan i stället en kämpe, 
som frivilligt skyddar och kämpar, 
för att frälsa oss människor.

Jag inbjöd människorna till bot, till 
omvändelse från synden och till en 
levande tro. ”Jesus vill vara din verk-
lige vän, och han har gjort allt för att 
föra dig till sin Faders boning”.

Efter gudstjänsten kom Andrej 
till mig.

”Skulle ni vilja säga att Jesus 
också kan vara min vän? En vän till 
en soldat, en mördare, en man som 
dricker, svär och hatar?”

”Andrej” svarade jag och lade 
min hand på hans skuldror. ”Jesus 
har gjort allt för att vara din bäste 
vän. Ja, han älskar dig, och har kraft 
att förändra dig.”

”Vad måste jag göra för att jag, när 
jag dör – och i krig kan det hända 

varje dag – kan kalla Jesus en vän?”
Jag skrattade. ”Det är den bästa 

fråga som du kan ställa till mig. 
Idag är den bästa tidpunkten för att 
tänka på detta” Vi samtalade ännu 
en lång stund. Han avbröt mig inte 
mer. Han nickade hela tiden och 
tårarna rann över hans kinder. Till 
slut bad han för första gången … 
Och när han hade bedit kunde man 
se ett leende på hans läppar.

Efter vårt samtal lämnade jag 
begravningen och gick till min bil. 
Andrej följde efter mig och frågade 
efter mitt telefonnummer.

”Pastor Oleg, jag kommer att ge 
ditt nummer till min mor, och när 
jag dör skulle du kunna jordfästa 
mig  och säga till alla att jag var en 
förskräcklig människa, en syndare, 
men för Jesu skull, som kämpade 
på korset för mig blev jag en Guds 
vän. Skulle det vara möjligt för dig 
att till alla säga att Gud har förlåtit 
mig allt och att jag inte länge lider?”

Historien om Jesu liv, hans död 
och uppståndelse hjälper också dig, 
att övervinna din kamp, din bitter-
het, dina frustrationer och till och 
med ditt hat. Genom Kristus fin-
ner du kraft att se på dig själv och 
ditt mörka förflutna på ett nytt sätt. 
Också du kan ta emot Kristus, och 
i honom upptäcka din starkaste och 
käraste vän. Med hans förlåtelse 
kommer du framåt.

Oleg Schewtschenko
övers fr tyska: A.E.
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Nordisk Östmissions  Nordisk Östmissions  
verksamhetsberättelse för år 2024verksamhetsberättelse för år 2024

Styrelsen för Nordisk Östmission framlägger härmed årsberättelsen för sitt 
69:e verksamhetsår. Verksamheten har sin grund i Bibeln och den luther-
ska bekännelsen. Under bön om Guds ledning vill vi vara med om att sprida 
evangelium om Jesus Kristus bland östeuropeiska och asiatiska folk. NÖ har 
ingen anställd i Sverige. Allt arbete i Sverige sker ideellt och utan lön. Det 
gäller styrelsearbetet, insamlingsverksamheten och all övrig verksamhet.

Årsmötet 2024
Årsmötet ägde rum den 14 april i 
Träslövsläges kyrka i Träslövs för-
samling. Vid högmässan tjänst-
gjorde församlingens kyrkoherde 
Ola Bjervås. Inbjuden talare var 
Tony Estaidi, radiomissionär vid 
den persiska avdelningen av TWR 
Kanada.

Val av styrelse
Aktuella för omval var Anders 
Eliasson, Margareta Eliasson och 
Per Åke Svensson. Margareta 
Eliasson och Anders Eliasson val-
des om för tre år (2024–2027). Per 
Åke Svensson hade avböjt omval, 
och avtackades efter lång och trogen 
tjänst i NÖ:s styrelse sedan 2006. 
Ny styrelseledamot blev Viktoria 
Imberg, vald för tiden 2024–2027. 
Martin Wihlborg omvaldes till ord-
förande för ett år.

Revisorer och ersättare
Omval skedde av ordinarie reviso-
rer Henrik Siverbo och Eva Forssell 
Aronsson samt av ersättaren Lars 
Olof Thorsson.

Revisor Eva Forssell Aronsson har  
målat denna vänskapsikon i koptisk stil.
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Valberedning
Årsmötet valde Annette Westöö, 
Magnus Skredsvik och Per Bodemar 
att ingå i valberedeningen.

Styrelsen har 2024–2025 bestått av 
Martin Wihlborg, Fässberg (ordf.), 
Maria Flising, Härlanda, Göteborg 
(vice ordf.), Anders Eliasson, Lane 
Ryr (kassör), Margareta Eliasson, 
Härlanda, Göteborg (sekreterare), 
Anders Olsson, Grinneröd, (vice 
sekr.), Jonas Andersson, Solberga, 
Ingvar Häggander, Sätila, Ingrid 
Lindblom, Göteborgs Masthugg 
samt Viktoria Imberg, Askim.

Styrelsen har haft nio protokoll-
förda sammanträden.

Tidskrift och hemsida
Nordisk Östmissions tidskrift har 
2024 kommit ut med fyra nummer 
(sextioförsta årgången), alla i fyr-
färg, med tillsammans 96 sidor. 
Tidskriften har tryckts i omkring 
3200 exemplar och antalet adres-
ser i prenumerantregistret var 
vid årets slut drygt 2800 stycken. 
Överupplagan används för informa-
tionsspridning. Margareta Eliasson 
är ansvarig utgivare och Anders 
Eliasson är också med i redaktio-
nen. Anders håller kontakten med 
den som layoutar och sätter tid-
ningen. Tryckeriet hette By Wind 
(numera Åtta45) och tidningen 
trycks vid dess avdelning i Ödeshög. 
Tryckeriet lämnar tidningarna till 
Postnord. Ständiga inslag i tidskrif-
ten är betraktelse, ordförandens 
spalt och gåvoredovisning för tre 

månader. Baksidan är redaktionens 
särskilda plats, vilken den i stort 
sett varit alla år tidningen kommit 
ut.

NÖ:s hemsida sköts av Mikael 
Larsson i Vittaryd. Adressen är 
www.nordiskostmission.se.

NÖ:s Facebooksida, som sköts av 
ordföranden, har 527 följare. Här kan 
man snabbt få reda på när vi skickar 
hjälpsändningar. Det är också möj-
ligt att få reda på att hjälpsändningen 
kommit fram när mottagarens inlägg 
delas på vår sida.

Verksamheten
Ukraina
Arbetet har skett i krigets skugga. 
NÖ har även i år fått stora gåvor 
under namnet ”Blågul nödhjälp” 
eller ”Ukraina”. Därigenom har NÖ 
kunnat ge frikostiga bidrag till våra 
samarbetspartner i landet bl.a. för 
inköp av mat och medicin.

DELKU (Ukrainas tyska evang-
elisk-lutherska kyrka). Vårt stöd 
till himmelsfärdsförsamlingen i 
Charkiv, som leds av biskop Pavel 
Sjvarts, har fortsatt. Vi fortsätter 
också vårt stöd till Petrodolynske 
där Alexander Gross är pastor. Stöd 
ges också till House of Mercy i Kiev, 
som tar hand om människor som 
saknar eget boende. Kontaktperson 
här är pastor Ihor Sjemihon. Även 
arbetet i Poltava har understötts. 
Även denna församling leds av 
biskop Sjvarts.

SELKU (Ukrainas evange-
lisk-lutherska kyrkosynod). Vi gav 
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lönebidrag till pastor Sergej Bevz i 
Dnipro och till samfundets ekonom, 
Natalia Smokvina. NÖ har kontak-
ter även i Mykolajiv.

NÖ:s ordförande Martin och vice 
ordförande Maria besökte Ukraina 
i mars. Städerna Kiev, Charkiv, 
Krementjuk och Poltava besöktes.

Barnens ambassad under ledning 
av Mirjam och Boas Adolphi har fått 
bidrag till barnläger, vilket i år ägde 
rum i Sverige i Hedströmsdalen i 
Västmanland.

Två transporter har skickats till 
Ukraina. De gick 9 mars samt den 
31 aug.

Lettland
Lutherakademin får ett bidrag från 
NÖ, och detta betalas ut två gånger 
om året. NÖ bidrar med stipen-
dier till letter som deltar i STM-
kurser på Församlingsfakulteten i 
Göteborg.

Rumänien
NÖ samarbetar med den Rumänska 
ortodoxa församlingen i Göteborg 
och dess kyrkoherde Culai Enache. 
Församlingen har fått bidrag för att 
kunna skicka en hjälpsändning till 
Rumänien.

Ryssland
NÖ stödjer den ingermanländska 
kyrkans (ELKIR) arbete och dess 
pastor Jonas Nilsson.

NÖ har fortsatt att bidra till över-
sättningen av bibeln till det ängsma-
riska språket, vilken nu närmar sig 
sin fullbordan. Vi får rapporter från 
detta arbete som utförs av Larisa 
Orzajeva.

Litauen
Mindaugas Kairys är ansvarig för 
diakoniarbetet inom den lutherska 
kyrkan i Litauen, och NÖ:s kontakt-
man där.

Blågul nödhjälp! Foto: Viktoria Imberg
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Moldavien
NÖ samarbetar med den luther-
ska kyrkan i republiken Moldavien 
och med Norsk Luthersk Lek-
mannsmisjon (NLL). NÖ bidrog med 
medel till en bibelhelg.

Vitryssland (Belarus)
Vi har kontakt med pastor Pavel 
Lutjenko. Vi har också kontakt med 
Valeri Gregorik (Hryhoryk på vit-
ryska) som även under 2024 fått pengar 
för inköp av julklappar till barn.

Slovakien
NÖ ger ett lönebidrag till Slovakiskt 
evangeliecenter. Detta innebär ett 
stöd till det arbete som Slavomir 
Slavik utför.

Iran och främre Asien
Sedvanligt anslag till radiomis-
sionsarbetet på persiska, vilket leds 
av missionären Tony, betalades ut 
genom TWR i Kanada.

Mindre bidrag har betalats ut för 
hyra m.m. till missionsarbetare på 
plats (i Turkiet).

Två personer från den lutherska 
kyrkan i Istanbul har fått stöd för 
deltagande i Corpus Christi.

Hjälptransporter
Insamlingsverksamheten äger rum i 
Solberga i södra Bohuslän. Här kan 
man lämna in saker varje lördag 9-11 
(undantag juli månad och helgdag). 
Oavlönade medarbetare hjälpte till 
vid detta lager.

Estland
NÖ ger ett lönebidrag till S:t Mikaels 
församling i Tallinn. Kaplan Tõnis 
Kark arbetar tillsammans med sin 
kyrkoherde Patrik Göransson bl.a. 
på några av Estlands öar, som för-
samlingen har under sina vingars 
skugga. Vår kontakt i Estland är 
alltså Patrik.

Corpus Christi
NÖ har på olika sätt betalat ut 
stöd till deltagare i organisationen 
Corpus Christii konferens.

Ekonomi
För NÖ:s ekonomi hänvisas till bok-
slutet. Vi har en mycket stabil eko-
nomi, vilket gör oss mycket tack-
samma. NÖ är kund i flera banker 
och förvaltar en hel del aktier och 
fonder. En hel del av dessa aktier och 
fonder har vi under årens lopp fått i 
arv. En viktig förändring under året 
var att Nordea bank sade upp våra 
konton ”p.g.a. att föreningen har 
kopplingar till Iran”. NÖ har haft ett 
postgirokonto sedan 1956, då finan-
sinstitutet var postgirot inom Kungl. 
Postverket. Samarbetet gick bra även 
när det var Postbanken och till slut 
Nordea, då benämningen var plus-
girokonto. Vi har istället ökat sam-
arbetet med Sparbanken Alingsås, 
bl.a. genom att ha ett bankgironum-
mer i den banken, inte bara i SEB. 
Ordföranden ägnar sig försiktigt åt 
aktieaffärer för NÖ:s räkning.
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Räkenskaper 2024Räkenskaper 2024

Kapitalräkning 2024			 
Kurs SEK/EUR: 11,47
		
	 24-01-01	 24-12-31	 Skillnad 2024
S E B	 266 520,85 kr	 522 514,66 kr	 255 993,81 kr
Handelsbanken	 1 981,75 kr	 32 517,75 kr	 30 536,00 kr
Handelsbanken, fastränta 1	 700 000,00 kr	 400 000,00 kr	 -300 000,00 kr
Handelsbanken, fastränta 2	 0,00 kr	 300 000,00 kr	 300 000,00 kr
Sparbanken Alingsås	 17 472,06 kr	 486 112,97 kr	 468 640,91 kr
-sparkonto	 588 763,65 kr	 919 347,94 kr	 330 584,29 kr
-fastränteplacering	 400 000,00 kr	 600 000,00 kr	 200 000,00 kr
Kontanter	 0,00 kr	 300,00 kr	 300,00 kr
Skattekontot	 385,00 kr	 1 172,00 kr	 787,00 kr
Nordea, plusgirokonto	 135 789,87 kr	 0,00 kr	 -135 789,87 kr
Nordea, fastränteplacering	 600 000,00 kr	 0,00 kr	 -600 000,00 kr
Nordea bankkonto	 810 753,72 kr	 0,00 kr	 -810 753,72 kr
Summa bank + pg	 3 521 666,90 kr	 3 261 965,32 kr	 -259 701,58 kr

Fordran på Kyrkliga förbundet	 2 870,00 kr	 2 870,00 kr	 0,00 kr
Insamlingsskuld Lettland	 0,00 kr	 -500,00 kr	 -500,00 kr
Summa fordringar och skulder	 2 870,00 kr	 2 370,00 kr	 -500,00 kr
Aktier och fonder, 
bokfört värde	 5 178 792,91 kr	 5 244 300,91 kr	 65 508,00 kr 
Summa kronor	 8 703 329,81 kr	 8 508 636,23 kr	 -194 693,58 kr 	
	
Kassa	 0,00 €	 0,00 €	 0,00 €
Deutsche Postbank, Giro	 9 232,01 €	 4 278,02 €	 -4 953,99 €
Deutsche Postbank, Festgeld	 12 191,70 €	 12 198,59 €	 6,89 €
Summa euro	 21 423,71 €	 16 476,61 €	 -4 947,10 €
Euro i kronor	 245 729,95 kr	 188 986,72 kr	 -56 743,24 kr
EUR+SEK	 8 949 059,76 kr	 8 697 622,95 kr	 -251 436,82 kr

Nedan följer ett sammandrag av de räkenskaper som framlades på  årsmötet. 
Kassören svarar på frågor om något är oklart.
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Resultaträkning 2024			 
Kurs SEK/EUR: 11,47
	

Inkomster:
Gåvor, allmänna 631 424,90 kr
Kollekter o anslag, även till Ukraina 269 126,00 kr
Gåvor Ukraina 263 609,05 kr
Sykretsgåvor 22 000,00 kr
Värdepappersvinst 19 748,00 kr
Bokförsäljning ”Kommandobryggan” 500,00 kr
Östhjälpen, Aluksne 300,00 kr
Räntor o utdelningar 264 221,12 kr
Summa inkomster 1 470 929,07 kr

Utgifter:
Porto: frimären, tidningen, bankavgifter 88 837,67 kr
Avlöning, Slovakien, Ukraina, Estland 291 508,19 kr
Resor till och frtån öst mm 135 816,05 kr
Radio o Asien 266 907,07 kr
Bibelspridning 100 000,00 kr
Trycksaker, tidningen 125 101,25 kr
Omkostnader 16 794,58 kr
Ukraina 526 836,68 kr
Östhjälpen (förutom Ukraina och Moldavien) 133 946,30 kr
Moldavien 35 000,00 kr
Summa utgifter 1 720 747,79 kr

Inkomster: 1 470 929,07 kr
Utgifter: -1 720 747,79 kr
Valutaväxling -1 618,10 kr
Årets resultat -251 436,82
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Konsten att flytta begagnade Konsten att flytta begagnade 
kyrkbänkarkyrkbänkar

Några bilder från Östersjön och Stora Rågö som vi fått 
från Patrik Göransson i Tallinn/Reval. NÖ bidrar med 

penningmedel till S:t Mikaels församlings pastoralvård, 
vilken också äger rum på Stora Rågö.

Kyrkbänkar flottas ute på stora havet. Nu ser vi målet för flyttkarlarnas 
 arbete, kapellet på St. Rågö.
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Framme och nu väntar iordningsställandet inne i kapellet.

Utanför kapellet på en annan ö, som inte lyder under S:t Mikael, nämligen Wrang-
elsholm (Prangli). Diakon Herki Talen t.h. står för församlingens pastoralvård, 
medan kyrkoherden i Jõelähtme också är ansvarig kyrkoherde i Prangli ev.luth. 
församling. T.v. Pastor Endel Absalon
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Världens ljusVärldens ljus

Från läsekretsen:

Genom Jesus kom ljuset in i värl-
den. Vi kan inte ha en levande tro 
utan Jesus som är världens ljus.  I 
det ljuset förstod Simeon att hos 
Jesus finns Israels och hela värl-
dens frälsning. Pilatus och Herodes 
förstod det inte fastän de hade Jesus 
framför sig, för de levde utan ljuset 
från Gud.

Hur litet ljuset än kan tyckas vara 
ur vårt perspektiv, så är det ändå det 
som ska leda oss vidare. Det finns 
ett löfte i Hebreerbrevet att Gud 
lönar den som söker honom.1 

Den som söker Gud får behålla 
ljuset. Den som inte söker Gud för-
lorar ”det lilla ljus”som han har. 
Men Gud fortsätter att kalla på  den 
människan. Gud vill ge henne det 
ljus som behövs för att tro på Jesus.

Hur växer ljuset ? ”Det lilla 
ljus”som vi har växer inte automa-
tiskt. Livet är sådant att en troende 
kristen får kämpa sig igenom från 

mörker till ljus, från bedrövelse till 
tröst, från nöd till hjälp.2 	

”Men för den som känner Kristus 
har solen gått upp. Han ser både 
målet och vägen.”3  

I himlen sker ingen växling mel-
lan ljus och mörker. Där är ljuset från 
Guds härlighet det enda ljuset.4 Vårt 
livs afton skall följas av en dag, på 
vilken ingen afton mer skall följa. 
Då skall för de rättfärdiga all väx-
ling mellan sorg och glädje ta slut.   

”Där uppe är det ingen natt
och ingen gråt och smärta.
Däruppe är min högsta skatt,
dit söker sig mitt hjärta:
till himlen och min Frälsare,
till glädjen världen ej 
kan ge”.5 
   

Janne Eriksson,
Kristianstad

1  Hebr. 11:6.
2  1 Kor.13:12.
3  Bo Giertz kommentar till Tessalonikerbreven.
4  Upp 18:23, Upp 21:23.
5  Den svenska psalmboken 159:4.
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GåvoredovisningGåvoredovisning
JANUARI 2025
Gåvor          	 35.900:00
Gåvor Ukraina  	 45.300:00
Kollekter      	 23.224:00
Summa         	 104.424:00

Kollekter, utan särskild anmärkning
Osby pastorat 491, Örgryte pastorat 
8155, Solberga 4210, Torestorps 
pastorat 1964, Örkened 1093, 
Solberga 760 (transporter), 
Lutherstiftelsen 1060, Istorps 
pastorat 420, Västra Mark 4850.

Kollekter, Ukraina
St. Lundby 221

Begravningar januari 2025
Lennart Nilsson, Bro,  
Mariann Hansson, Bäve,  
Lena Johansson, Forshälla,  
Helfrid och Chester Åhsberg, Ås, 
Dagmar Olsson, Ytterby (Ljung), 
Birgitta Redelius Källsson, 
Lidköping (vid Vänern),  
Carl Otto Redelius, Vetlanda, 
Thure Hilmersson, Harestad,  
Berit Nilsson, Siv Fagerberg, 
Brastad, Sven Wikström, Harestad, 
Solveig Lagergren, Bäve,  
Anders O Johansson, (Östra) 
Broby.

Hyllningar januari 2025
Elisabeth Johansson, Solberga, 
Karin Petersson, Örby,  
Monica Marelius, Kungälv.

FEBRUARI 2025
Gåvor          	 15.750:00
Gåvor Ukraina  	 10.200:00
Kollekter      	 86.134:50
Summa         	 112 084:00

Kollekter februari 2025
Domkyrkopastoratet 9610, 
Solberga (transport) 630, 
Paulusgemenskapen, Uppsala 4240, 
Enskild 50, Rya (Lunds stift) 5207, 
Solberga 3210, St. Lundby (second 
hand) 12093, Örgryte pastorat 12611.

Kollekter februari, till Ukraina
Stora Lundby 4190+34293

Begravningar februari 2025
Gunnar Eklund, Siv Fagerberg, 
Brastad.

MARS 2025
Gåvor   	 45.237:23
Gåvor Ukraina 	 19.400:00
Kollekter      	  7.715:00
Summa         	 72.352:23

Kollekter mars 2025
Torestorps pastorat 1142,  
Helga trefaldighet, Alvesta 1840, 
Ljungby pastorat (Sunnerbo) 556, 
enskild 150, Hålta 2020, 
Söndagsskolan i Den gode herdens 
församling 614.

Kollekter mars 2025, till Ukraina
Örby-Skene 1393.
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Hur skickar jag pengar till NÖ? 
Vi har två bankgironummer, 484-5350 till SEB och 598-8209 till 
Sparbanken. Betalar du till dessa gironummer genom internetbank 
ser vi ditt namn och din adress utan att du behöver ange den. Skickar 
du summan genom ett girokuvert ser vi en bild av det inbetalnings-
kort du fyllt i och skickat till din bank. Skickar du pengar genom 
Swish 1234902045 ser vi bara namn och telefonnummer och eventu-
ellt meddelande.

Gåvor i euro kan skickas till vårt konto i Tyskland: DE77 5901 0066 
0006 0306 64.

Behöver du ett bankgiroinbetalningskort? Beställ det från kassören!
Vill du ha en regelbunden överföring till NÖ, vilket det är några som 
har? Då kan du med fördel använda sparbankskontot 7553 12 07735. 
Ange ditt namn som meddelande.

Begravningar mars 2025
Erling Hansson, Lane Ryr,  
Björn Strömberg, Stehag,  
Anna-Greta Oscarsson, Brastad, 
Stellan Oltéus, Kungsbacka.

Hyllningar mars 2025
Margareta Byström (95 år), 
Strängnäs.

Övriga uppgifter lämnas  
av kassören
anders.eliasson54@outlook.com

Vår senaste transport gick iväg till 
Ukraina den 7 juni. Tack för alla 
gåvor in natura!



Nordisk Östmission har enligt sina stadgar målsättningen ”att verka för evangelii spri-
dande bland i första hand östeuropeiska men i mån av ekonomi och övriga resurser också 
bland asiatiska folk”. Nordisk Östmission deltar också i mån av möjlighet i ”materiell 
hjälpverksamhet bland ovanstående folk”.
Tidningen Nordisk Östmission utkommer med fyra nummer per år, i mars, juni, septem-
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598-8209 (Sparbanken) får Ni vårt missionsblad 4 ggr om året. 
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Adressändringar och liknande ärenden meddelas kassören! 
Nordisk Östmission, Fagerliden 6, 451 93 Uddevalla

Vi räknar med att ni läsare får er tidning 
inte så långt från midsommartid. Under 
midsommar inträffar Johannes döparens 
dag, då det är tre månader sedan Marie 
bebådelsedag inträffade och sex måna-
der kvar till Juldagen. Därför har vi valt 
att sätta en ikon med Johannes döparen 
som motiv tillsammans med betraktel-
sen, som också handlar om Johannes 
döparen. Det är vår revisor som är ikon-
målaren. Johannes hade som andra pro-
feter uppgiften att predika omvändelse 
och peka på Jesus.

Mycket i detta nummer rör sig omkring 
vårt årsmöte. Vi trycker i detta nummer 

t.ex. ett referat av Sergej Bevz’ anförande 
om arbetet i Ukraina plus ytterligare en 
artikel från detta krigshärjade land.

Älvsyssel, där betraktelseskrivarens 
hemort ligger, är ett äldre namn för södra 
delen av Bohuslän. Det har använts i 
kyrkliga sammanhang. Jämför med 
Uppenbarelseboken 22:1ff.

En välsignad sommartid önskar 
NÖ-tidningens redaktion och ett varmt 
tack för era gåvor!  

Anders Eliasson

24 juni24 juni

Åtta45 AB, 2025


